

## 短新闻

原告被告分处两地  
就近参加远程庭审

通讯员 邱艾嘉

本报讯 “现在进行远程在线开庭,请对当事人身份信息核对……”日前,一起装饰装修合同纠纷案件的“跨区域庭审”,分别在湖州南太湖法院和南浔区法院的两个“共享法庭”进行。原、被告双方分别就近参加远程庭审,享受“家门口”的诉讼服务。

今年以来,南太湖法院不断深化“三服务”,深挖“司法供给侧改革”潜力,探索“1+N”无差别诉讼服务模式,依托1个平台即浙江法院办办案平台,通过N家法院之间的内部协调,让当事人自由选择在全市范围内离家最近、最为方便的人民法庭、矛调中心、巡回审判点、法院本部等参加调解、庭审等诉讼活动。

这一模式是“共享法庭”不增编、不建房、快落实、广覆盖要求的生动实践,也是打破城乡藩篱、以智慧法院建设成果推行无差别诉讼服务的大胆尝试。

“我们要抓住全省法院推进‘共享法庭’建设的契机,通过‘1+N’无差别诉讼服务,破解因时空差异、城乡设施差异给当事人带来的诉讼不便难题,使人民群众就近享受平等、同质、高效的诉讼服务,助力湖州打造‘无差别城乡’发展背景下基层治理水平提升。”南太湖法院党组书记、院长闵海峰说。

主题活动寓教于乐  
笑声掌声此起彼伏

通讯员 唐春燕

本报讯 近日,海宁市硤石街道荷叶村开展了“金秋十月,欢度国庆”系列主题活动,围绕共建共治共享的社会治理格局,全面推进“五无村”示范创建。各项寓教于乐的活动,吸引了众多村民参与。

伴随着“砰砰”踩气球的声响,系列主题活动之一的微嘉园网格亲子趣味联赛在荷叶村文化礼堂广场上拉开了序幕,男女老少喜气洋洋地争相踩气球,现场处处是欢笑声。

广场上设有“无案”“无骗”“无毒”“无讼”“无访”的“五无村”宣传点,每个宣传点都有小游戏或者节目安排。

“垃圾分一分,环境美十分”,环保志愿者的口号声吸引了不少村民前去参加垃圾分类小游戏。边上的小型高尔夫游戏让大伙儿很惊喜,纷纷体验了一把。“各位朋友听我言,今天主要说反诈,电信诈骗有很多,归纳常见八方面……”放下高尔夫球杆,村民们就被快板说唱吸引过去了。文化礼堂二楼的荷叶学堂里,大家分享了裱有“祖国万岁”“五无”字样的大蛋糕。同时,广场上还放置着交通安全、反诈骗、禁毒、反邪教等社会治理和文明城市建设内容的展板。志愿者们一边引导村民们观看展板,一边详细讲解相关内容,并发放各类宣传资料让村民们带回家翻看。



## 平安集束

法院“炖”起“心灵鸡汤”  
化百姓心结 解法官烦忧

通讯员 陆婷 见习记者 郭晓燕

本报讯 日前,一场“以心灵相约与健康同行”心理健康专题讲座在安吉县法院开讲,吸引了全院200多名干警前往聆听。担任主讲的是该院引进的心理学硕士姜瑜。

近年来,法院案多人少,加上新冠疫情常态化防控,干警始终处于超负荷工作状态,心理负担较大。同时,办案过程中需要心理咨询介入的纠纷也比较多。从关爱干警身心健康和多元解纷提质增效的角度出发,安吉县法院在诉讼服务中心设立了心理咨询室,配备了心理沙盘、心理壁画和音乐放松沙发等专业设施,着力营造舒缓宁静的氛围,一方面从人文关怀和心理疏导入手,帮助干警缓解心理压力;另一方面将心理疏导与审执工作相结合,“刚柔并济”促进案件化解,提高工作效率。

另外,该院引进的心理咨询专业人员姜瑜,在日前这场讲座上,从心理学专业角度出发,围绕“什么是心理健康”“常见的心理问题有哪些表现”“如何实现自己的心理健康”等问题,讲解了心理健康的现实价值和调适解压的有效方法,为干警们的身心健康保驾护航。

“将辨法析理与心理疏导相结合,是我们法院进行的全新探索,目前心理咨询主要运用于婚姻、亲子、家庭矛盾纠纷及涉未成年人案件。我们依托案件审理,注重个案干预和规律总结相结合,坚持以人为本,最大程度地保护困难群体的利益,让老百姓‘心有干结终得解’。”安吉县法院立案庭庭长孙发国介绍。

## 组团服务老人

重阳节将至,临海市杜桥镇初心志愿服务队和义警队队员接连开展走访慰问、义务理发、保健义诊等关爱老人的活动。图为10月11日上午,志愿者来到街心公园,为老人们提供理发、保健服务。

通讯员 叶明奎 摄

被执行人嚣张挑衅“有本事来抓我呀”  
警车开到家门口,他顿时慌了

通讯员 慕煊

本报讯 被执行人欠债5200元拒绝偿还,还仗着自己距离远、欠款数额小,在电话里嚣张挑衅。当法院的警车出现在他家门口时,他顿时慌了。近日,平阳县法院成功执毕这起案件。

2019年10月28日,苏某驾驶人力三轮车在道路上行驶时,与陈某驾驶的电动三轮车相撞。事故导致苏某受伤、两车受损。经交警部门认定,苏某承担事故主要责任,陈某承担次要责任。

2020年10月26日,经平阳县法院调解,陈某自愿赔偿苏某5200元(包括医疗费、护理费等)。但是,陈某之后并未履行调解协议确定的内容,苏某于是向法院申请执行。

案件进入执行程序后,执行法官联系被执行人陈某,劝说他及时履行执行款。没想到,陈某不但不履行,反而态度恶劣地对执行法官叫嚣:“有本事来抓我呀!不用再给我打电话了,没钱!”

执行法官通过网络执行查控系统对陈某的财产情况进行查询,发现其本人名下没有不动产、车辆和存款,遂对陈某发出拘留决定书。

警车开到陈某家门口时,陈某慌了。原来,陈某仗着自己家离法院比较远,心想法官不会为这么点“小钱”专程跑一趟,“没想到真的上门来了”。陈某一改电话里的嚣张态度,立即认错,并对申请人表示歉意,再三承诺“只要不拘留我,我明天就还款”。

第二天,陈某果然履行了5200元执行款,案件顺利执行完毕。

## 平安点滴

## 回头看促整改

通讯员 董翔羊 陶晶晶 本报记者 蓝莹

本报讯 “违法占地建筑都已经拆除到位了,相信不久后这里会重新长满绿植,恢复生机。”近日,泰顺县检察院第三检察部检察官组织开展“回头看”行动,又一次来到罗阳镇南山村、筱村镇葛洋村实地回访。

此前,泰顺县检察院在开展土地保护专项行动中,发现上述两地的砂石加工场在未经审批的情况下,擅自破坏林地非法加工砂石、临时用地许可到期后仍继续加工砂石,均属于违法占用土地。

事关群众切身利益和生态环境保护,泰顺县检察院第一时间向自然资源主管部门发送检察建议,建议对违法占用林地行为进行依法监督管理,督促相关人员拆除违法建筑、恢复林地原貌。同时,检察官通过电话联络、实地查看等方式,实时掌握整改情况。

收到检察建议后,自然资源主管部门高度重视,及时落实整改措施,开展打击非法占地专项行动。目前,两处违法占地建筑均已拆除,土地复垦工作正在有序推进中。

## 重读红色家书

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海市法院联合市关工委、教育局关工委,组织“重读红色家书”活动走进临海市第六中学,通过法院干警和学生代表诵家书、议家书、悟家书,加深广大师生对党史的了解,感受革命先烈崇高的精神境界。

“重读红色家书献礼建党百年”,是临海市法院今年开展的系列主题活动,到目前已围绕这一主题开展主题党日活动、院领导及支部书记上专题党课、视频展播、读书讲书比赛等活动。此次走进校园是法院开展党史学习教育的又一次有益尝试。

## 民警送教上门

连日来,温州市公安局龙湾区分局蒲州派出所组织开展“经济类犯罪讲座送教上门”活动。民警围绕非法吸收公众存款、合同诈骗、传销等涉众型经济犯罪上门宣讲,深受企业和工人的欢迎。

通讯员 黄菁菁 摄



## 一机通办方便群众

10月10日,我省首个24小时5G智助警务亭在舟山市普陀区启用。办事群众可通过警务亭办理多种证件照采集及到期换证遗失补证、多警种业务自助申办、港澳台证件自助签注等,实现了出入境、户籍、交管等业务“一机通办”,既方便了群众也缓解了警力。

通讯员 邹训永 摄

